
ПАСПОРТ СПЕЦІАЛЬНОСТІ
07.00.06 – історіографія, джерелознавство 

та спеціальні історичні дисципліни

I. Формула спеціальності:
Галузь науки, яка вивчає історію розвитку української та зарубіжної історичної 
думки, повноту досліджень тієї чи іншої проблеми, історичні джерела, методи 
їх опрацювання та використання.

II. Напрямки досліджень:
Історичні  та  теоретико-методологічні  засади  української  і  зарубіжної 
історіографії.
Закономірності  розвитку  історичної  науки,  її  вплив  на  суспільно-політичне, 
економічне, культурне життя.
Формування  та  вдосконалення  критеріїв  оцінки  історичних  праць  як  явищ 
культури і суспільної свідомості.
Вплив  соціально-економічних,  політичних,  духовних  та  інших  чинників  на 
розвиток історичної науки.
Аналіз  внеску  наукових  установ,  шкіл,  окремих  учених  у  розвиток  різних 
галузей історичної науки та розроблення вузлових проблем.
Методи  одержання  історичної  інформації,  її  критичної  перевірки  та 
тлумачення.
Виявлення, відбір, аналіз і синтез історичних джерел.
Методи дослідження інформаційних можливостей джерел різних типів і видів; 
застосування комплексного підходу до використання історичних джерел.
Закономірності появи, поширення, відмирання різних типів джерел та їх роль 
у розвитку історичних знань.
Джерелознавчий аналіз і синтез в історичних дослідженнях.
Функціональні  особливості  джерел  різних  типів  і  видів  та  їх  дослідження 
методами спеціальних історичних дисциплін.
Роль  методів  спеціальних  історичних  дисциплін  (палеографія,  текстологія, 
дипломатика, хронологія та ін.) у дослідженні історичних джерел.
Місце  спеціальних  історичних  дисциплін  (геральдика,  нумізматика  та  ін.)  у 
дослідженні окремих груп джерел.
Проблеми інтеграції та диференціації спеціальних історичних дисциплін та їх 
вплив на розвиток історичної науки.
Теорія і методика видання історичних джерел.
Розвиток архівознавства й археографії в Україні та за рубежем.
Історія архівної справи.
Дослідження історичної географії.
Інноваційні  технології  в  історичних  дослідженнях  з  історіографії  та 
джерелознавства.
Генеалогічні дослідження та історична біографістика.

III. Галузь науки, з якої присуджуються наукові ступені:
історичні науки.


